
PAUTA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA
9 de Março de 2026.

PEQUENO EXPEDIENTE

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 021/2026 - Ementa: Denomina oficialmente de Maria Carmelita Moura Viana Rodrigues 
o CEI localizado na rua Raimundo Arruda Carneiro, bairro Belchior em Sobral/CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Projeto de Lei: 022/2026 - Ementa: Declara de utilidade pública a Associação Econômica, Cultural, 
Social e Desportiva Anjos do Bem, com sede no município de Sobral.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Projeto de Lei: 023/2026 - Ementa: Denomina oficialmente de José Alcir Pereira Ribeiro a artéria que 
indica.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Projeto de Lei: 024/2026 - Ementa: Inclui o dia 24 de novembro, aniversário do distrito de São José do 
Torto, no calendário oficial do município de Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Projeto de Lei: 025/2026 - Ementa: Inclui o dia 10 de dezembro, aniversário do distrito de Rafael 
Arruda, no calendário oficial do Município de Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Projeto de Lei: 026/2026 - Ementa: Denomina oficialmente de Rogério Ximenes do Prado, o Espaço 
Esportivo localizado na Rua Vereador Francisco Félix Porto, no bairro Dom Expedito, no Município de 
Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Projeto de Lei: 027/2026 - Ementa: Institui o Programa Municipal de Auxílio ao Catador de Materiais 
Recicláveis – PROMAC, no Município de Sobral, e dá outras providências.

Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares.

PROJETO DE INDICAÇÃO

Projeto de Indicação: 14/2026 - Ementa: Dispõe sobre a concessão de desconto em multas de trânsito 
de competência municipal mediante comprovação de doação voluntária de sangue ou cadastro para 
doação de medula óssea, e dá outras providências.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Projeto de Indicação: 15/2026 - Ementa: Dispõe sobre a concessão de um dia de folga ao servidor 
público municipal, por ocasião de seu aniversário natalício, e dá outras providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Indicação: 16/2026 - Ementa: Institui o Programa Municipal Permanente de Valorização, 
Desenvolvimento Profissional e Inovação Pedagógica dos Profissionais do Magistério da Rede Pública 
Municipal de Ensino de Sobral, e dá outras providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Indicação: 17/2026 - Ementa: Institui a Política Municipal de Segurança Operacional, 
Capacitação Técnica e Valorização dos Condutores de Ambulâncias e Veículos de Transporte em 
Saúde no âmbito do Município de Sobral, e dá outras providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

VOTO DE PESAR

Voto de Pesar: 016/2026 - Ementa: Apresenta Voto de Profundo Pesar em memória da Sra. Maria 
Portela Aguiar Silva, falecida no dia 04 de março de 2026, no distrito de São José do Torto.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.



Voto de Pesar: 017/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória de Maria 
Valquíria Mendes Arruda, falecida no dia 08/03/2026.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

INDICAÇÃO

Indicação: 290/2026 - Ementa: Indica a realização de reparos na caixa d'água que abastece o airro 
Antônio Carlos Belchior, localizada no cruzamento das ruas Raimundo Arruda Carneiro e Dr. João Dias 
Ibiapina, próximo à Praça do Boa Vizinhança I, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor Presidente do SAAE.

Indicação: 291/2026 - Ementa: Indica que seja feita a reforma do CSF Dr. Estevam Ferreira da Ponte, 
bairro do Junco, do município de Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde.

Indicação: 292/2026 - Ementa: Indica que seja feita uma reforma na quadra de esportes da localidade 
de Recreio, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 293/2026 - Ementa: Indica a melhoria da sinalização viária vertical e horizontal no 
cruzamento entre a rua Manoel Marinho de Andrade e a rua Maria Monte, no bairro Domingos Olímpio, 
no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 294/2026 - Ementa: Indica que seja feita uma reforma e a instalação de iluminação no 
campo de futebol, da localidade de Recreio, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 295/2026 - Ementa: Indica reforma da praça do Parque Mucambinho, localizada no trecho 
compreendido entre as ruas José Maria Alverne e Pintor Lemos, no bairro Centro, município de Sobral-
CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 296/2026 - Ementa: Indica a construção de habitação de interesse social (casas populares), 
no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 297/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra poliesportiva no distrito de Pedra de 
Fogo, SobralCE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 298/2026 - Ementa: Indica a aquisição de uma ambulância para o Centro de Saúde da 
Família (CSF) Maria Carmelita Andrade da Silva, localizado no distrito de Bonfim, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.



Indicação: 299/2026 - Ementa: Indica a implantação de piso intertravado iniciando na rua Cordeiro até a 
Vila Matias, na localidade conhecida como Varjota dos Machados, no distrito de Salgado dos Machados, 
Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 300/2026 - Ementa: Indica a implementação do SAMUVET - Sistema de Atendimento Móvel 
de Urgência Veterinária, no município sobralense.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral.

Indicação: 301/2026 - Ementa: Indica com urgência a construção de uma passagem molhada com 
manilha na estrada de acesso a localidade de Logradouro ao distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 302/2026 - Ementa: Indica com urgência a construção de uma passagem molhada com 
manilha na estrada de acesso à localidade de João Pereira ao distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 303/2026 - Ementa: Indica com urgência a construção de uma passagem molhada no 
sangradouro do açude da localidade do Riacho do Gabriel no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 304/2026 - Ementa: Indica com urgência a reforma da passagem molhada da Localidade de 
Morro Branco no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 305/2026 - Ementa: Indica a construção de um complexo esportivo que beneficie os bairros 
Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos) e Vila União, no município de 
Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 306/2026 - Ementa: Indica a construção da academia de saúde no distrito de Taperuaba, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 307/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça com a implantação de equipamentos 
de academia ao ar livre na localidade de Sítio Tanques, na Serra Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 308/2026 - Ementa: Indica a implantação do saneamento básico, no bairro Vassouras, no 
distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Diretor Presidente do 
SAAE, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 309/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça oficial, equipada com playground, 
academia ao ar livre e quadra de esportes, localizada na esquina da rua Ferreira Neto, paralela à 
avenida Radialista Carlos Alberto Richelle, no bairro Juvêncio de Andrade (Colinas), em Sobral-CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.



Indicação: 310/2026 - Ementa: Indica a construção de uma nova Farmácia Municipal no centro de 
Sobral, com estrutura ampla, moderna e adequada para melhor atender à população.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde.

Indicação: 311/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça na localidade de Croatá, na Serra do 
Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 312/2026 - Ementa: Indica que seja realizada a reforma no Centro de Saúde da Família 
Dona Maria Eglantine Ponte Guimarães, localizado no bairro Dom Expedito, em Sobral-CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde.

Indicação: 313/2026 - Ementa: Indica a construção da Estação da Juventude, no distrito de Bilheira, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer, Secretário Municipal  da Juventude e Cultura, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 314/2026 - Ementa: Indica a construção de um centro (casa de apoio) para atendimento 
especial de pacientes com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e TDAH, no distrito de Jordão, na Serra 
do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde.

Indicação: 315/2026 - Ementa: Indica a reforma da parede, bem como do sangradouro principal e 
sangradouro auxiliar do Açude Camilo Calazans (Açude Sonrisal), no distrito de Taperuaba, no município 
de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 316/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra de esportes para a localidade de 
Sítio Jardim, na Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 317/2026 - Ementa: Indica a construção de uma brinquedoteca na sede do distrito de 
Patriarca, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Educação.

Indicação: 318/2026 - Ementa: Indica a construção de uma brinquedoteca na sede do distrito de 
Taperuaba, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Educação.

Indicação: 319/2026 - Ementa: Indica a reforma do CSF Cleide Cavalcante Sales, localizado na rua 
Dona Maria Motão no bairro Sumaré, e do Centro de Saúde da Família Herbert de Sousa, localizado na 
rua Catequista Ana Alexandre S/N no bairro Padre Palhano, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.



Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 320/2026 - Ementa: Indica a reforma da areninha Joaquim Rodrigues de Vasconcelos na 
localidade conhecida como Setor III, que integra o distrito de Jaibaras, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer.

Indicação: 321/2026 - Ementa: Indica a implementação de um castramóvel na praça Dr. Antônio 
Ibiapina (praça do Teatro São João), Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral.

Indicação: 322/2026 - Ementa: Indica a reforma e revitalização do Centro do Idoso Rosa Maria 
Rodrigues, localizado Tv. José Maria Alverne, bairro Sumaré, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária dos Direitos Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 323/2026 - Ementa: Indica a construção de uma brinquedoteca na sede do distrito de 
Salgado dos Machados, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Educação.

Indicação: 324/2026 - Ementa: Indica a limpeza e manutenção do campo Beira Rio e campo 
Ferroviário, ambos localizados na rua Tubiba, Bairro Sumaré, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer.

Indicação: 325/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra de esportes coberta na localidade 
da Beira do Rio, no distrito São José do Torto, no município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 326/2026 - Ementa: Indica a construção de um Centro de Educação Infantil (CEI) na sede 
do distrito de São José do Torto, Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Educação, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 327/2026 - Ementa: Indica que seja feito um mutirão de exames de mamografia, por meio 
da unidade móvel destinada à saúde da mulher, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-
CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 328/2026 - Ementa: Indica que seja feito um mutirão de exames de mamografia, por meio 
da unidade móvel destinada à saúde da mulher, na localidade de Pedra Branca, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde, Secretário do Desenvolvimento 
Distrital.

Indicação: 329/2026 - Ementa: Indica a implantação de uma base móvel da Guarda Civil Municipal no 
bairro Antônio Carlos Belchior (Boa Vizinhança), no município de Sobral.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário da Segurança Cidadã, Comandante da Guarda Civil 
Municipal de Sobral.

Indicação: 330/2026 - Ementa: Indica a ampliação do anexo da Escola Mocinha Rodrigues na 
localidade de Boqueirão, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.



Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Educação.

REQUERIMENTO

Requerimento: 006/2026 - Ementa: Solicita com urgência a perfuração de poço profundo nas 
localidades de Recreio e Ouro Branco, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor Presidente do SAAE, Superintendente (SoHidra).
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